

髓緣

準新娘 救人為先

文／劉蓁蓁
圖／方嘉薇提供



疫情嚴峻，願意挺身而出、義無反顧，捐髓救人的善行實屬不易，日前有一位捐贈者——方嘉薇，她不僅在疫情中挺身而出，去年捐贈周邊血幹細胞，今年年初慈濟骨髓幹細胞中心接獲移植醫院通知，表示受贈者疾病復原的情況不理想，希望嘉薇能再次捐贈淋巴球，助患者康復一臂之力。正在籌備婚事的嘉薇接獲骨髓幹細胞中心徵詢的電話後，立即同意，並且將救人任務擺在第一位，捐贈完淋巴球後才去挑選禮服拍婚紗照，熱愛甜點製作的她，祝福受贈者早日恢復健康，可以吃到她親手製作的甜點麵包。

他需要我 我就應該要救他

長髮披肩，臉上掛著彎月般笑靨的嘉薇，在慈濟志工陪伴下，再度來到花蓮慈濟醫院，這是她第二次捐贈，救的是同一個人。正當接獲需要二次捐贈的請求時，她毫不猶豫立刻同意，並且配合移植醫院治療病人的時程，如期完成淋巴球捐贈。

「心裡就想說對方是不是又出了什麼問題，滿緊張的，所以就想說救人救到底，只要他需要我，我應該就要救他。還是希望他趕快健康，所以就趕快答應了。」

拍婚紗可以等 救人為先

疫情期間，接獲二次捐贈通知時的嘉薇，其實是一位準新娘，二次捐贈體檢的日期剛好落在她挑選禮服拍攝婚紗

照的前後，任職於食品公司的她才剛安排好休假準備去挑選禮服拍婚紗照，但是在接獲救人的訊息後，立刻做了先捐贈再挑禮服拍婚紗的安排，因為她認為救人第一，沒有什麼比這件事更重要的了。

對於準新娘要先救人，再挑婚紗拍結婚照的善行，嘉薇的另一半與家人也完全支持並且祝福。第一次捐贈周邊血幹細胞時，準新郎還全程陪同照顧，一起為受贈者送上祝福。第二次捐贈與選婚紗禮服撞期，也絲毫沒有怨言，完全配合且大力支持，一家人傳善獻愛，在擁有幸福的當下，也不忘行善給別人一個重生的機會。



完成二次捐贈，嘉薇才趕去挑婚紗，拍婚紗照，把救人行程放在自己的人生大事之前。人美心善的她，偕同她的夫婿一起支持救人為先，希望把帶著幸福感的幹細胞提供給對方最好的復原力。



救人無損己身 何樂不為

去年（二〇二一）底才完成造血幹細胞的捐贈，這次是為了加強當初配對成功的受贈者而來，二次捐贈以淋巴球為主。因為病人在去年接受嘉薇的造血幹細胞移植後，雖然有好轉，不料幾個月後仍不幸復發，需要更多援軍協助已經植入患者體內的造血幹細胞去抵抗血癌細胞，因此移植醫院向慈濟骨髓幹細胞中心提出申請，希望嘉薇助患者一臂之力，捐贈淋巴球來幫助他走向康復之路。

嘉薇重新走進造血幹細胞收集室，同樣的護理師，同樣的醫檢師，重覆同樣的步驟與流程，一切都印象深刻，她說：



方嘉薇二〇二一年底捐贈周邊血幹細胞時，另一半全程陪伴；第二次捐贈淋巴球，因為防疫無法同行，但仍全力支持與祝福。兩人在擁有幸福同時，不忘行善予人重生的機會。



二〇二一年十月方嘉薇完成造血幹細胞的捐贈，這是她第一次捐贈完成後和自己的造血幹細胞合影。



二〇二二年再次走進花蓮慈濟醫院的造血幹細胞收集室，再次捐贈救人一命。

「有記憶浮出來的感覺！」

淋巴球捐贈無需捐贈前施打白血球生長激素，且收集時間較短，約莫二至三小時。收集過程中分離出的淋巴球約兩百西西左右，其他成分（如紅血球）會送回捐贈者體內，所抽出的部分淋巴球在短時間內自身可重新補足，不會造成血液成分的不平衡或是長期的缺少。勇敢的嘉薇雖然無懼施針，但當護理師在她手上塗抹麻醉藥時，還是有一點揪心，因為她知道這一針攸關另一個人的生命。

至於捐後會不會擔心影響自身健康，嘉薇甜笑完全沒有，加上數月前的捐贈，捐後並沒有任何的不適感，因此完全沒有猶豫與擔心。「捐後完全沒有什麼特別的感覺，捐贈這件事真的沒有什麼，就很放鬆地來，也很放鬆地離開。」

熱愛甜點製作 祝福受贈者健康

「希望他恢復健康，才可以吃到我親手做的甜點！」嘉薇從小就喜歡甜品製作，尤其是西點麵包，唸書時也是選讀食品管理科，未來期許自己能夠開一家甜點麵包店，分享自己製作的美食。

第一次周邊血幹細胞捐贈完後，嘉薇即和另一半完成公證結婚；第二次捐贈淋巴球，時間又與挑選婚紗禮服撞日，她的婚事與對方的復原同樣都是終身大事，在同一個時間發生，緣分也是不可思議，她選擇用不一樣的幸福來祝福彼此的終身大事。她的造血幹細胞與淋巴球都帶著粉紅泡泡的幸福，在真心



方嘉薇熱愛手製美味可口的甜點，期待有一天擁有自己的甜點麵包店。

誠意的祝福下，送給對方康復的生命禮物。嘉薇也期許幾年後會有機會和受贈者見面，她誠心祈禱對方可以盡快身體健康，更期待相見歡的那一天，可以送出自己親手製作的甜品，分享人生的喜悅。🍀